



# 法務部矯正署 臺南少年觀護所新聞稿

發稿日期：115 年 2 月 6 日

連絡人：輔導科長 林蕙芬

連絡電話：(06)2150583-27 編號:11501

## 蒙上眼也找得到彼此 南少觀用藝術重建家庭信任

法務部矯正署臺南少年觀護所於 115 年 2 月 6 日舉辦春節家庭日活動，特別邀請拓窗藝術教育團隊李泊易老師攜手好好基金會走入該所，透過戲劇遊戲與藝術互動設計，促進收容少年與家屬之間的情感交流與親子連結，營造溫暖支持的對話空間。本次活動共計 15 名少年及其家屬參與，親子互動參與率達百分之百，現場氣氛溫馨熱絡，互動成效顯著。

活動在該所所長沈淑慧致歡迎詞後正式展開，首先以情感卡牌作為暖身，引導少年與家屬回應「最近一次哭泣是什麼時候」、「最喜歡的一首歌是什麼」、「你覺得自己在別人眼中擅長什麼」等問題，透過具體而溫柔的提問方式，協助平時不易表達情緒的親子雙方開啟對話，在輕鬆氛圍中重新理解彼此。

活動高潮為「聲音尋親」環節，進行親子合作體驗遊戲，參與者兩人一組蒙上眼睛，親子雙方僅依賴呼喚與回應於空間中尋找彼此，象徵即使身處人生困境，只要家庭持續傳遞關懷與回應，家人仍能重新靠近與支持對方，少年仍能重新連結正向力量。

在活動的尾聲中，學員與家屬各自從卡牌中選擇一張作為情感象徵，將難以言說的祝福與心意交付彼此，為本次親子藝術活動畫下充滿希望與修復力量的句點。

該所所長表示，透過藝術與遊戲互動式家庭活動有效提升親子互動品質，不僅有助於修復親子關係，更能強化少年回歸社會的重要支持系統。未來將持續結合民間資源推動家庭關係重建，協助少年在關愛與理解中邁向正向成長之路，也落實矯正教育修復與預防並重之政策目標。